



El Pueblo de Orihuela



AÑO I Núm. 23

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 23 de julio de 1928.

SE PUBLICA LOS LUNES

Misión de paz y de justicia

España vuelve al seno de la Sociedad de Naciones.

Allá va con todas las asistencias que merece su tradicional empaque, con toda la gentileza que reclaman sus rancios, ilustres prestigios y con toda la hidalguía que se debe a la profunda cordialidad con que se la llama.

Con ser muchas las cuestiones que envuelven a los pueblos y reclaman de sus dirigentes una atención más cuidadosa para afianzar con francas soluciones la solidaridad de los hombres y de los pueblos en un lazo común de fraternal convivencia, ninguna ofrece para España en la hora de ahora aquel imperioso relieve que exige de su actuación ante aquel importante organismo, una preocupación inquietante conoixa con el logro perentorio de intereses ineludibles.

Sin embargo, nunca como ahora se ofrece a España la ocasión de hacer llegar ante tan alta institución su voz autorizada en demanda de una apremiante misión de paz y de justicia.

Es ella, España, la noble matrona compasiva que miligó dolores y enjugó lágrimas ajenas en la guerra mundial, la madre augusta de veinte pueblos que no puede ser insensible a las vibraciones cotidianas de la vida de sus hijos inolvidables, que sabe alegrarse con sus triunfos y reirse con sus alegrías y entristecerse con sus desventuras, es ella la que debe llevar al seno del más alto tribunal formado hoy por los hombres que quieren hacer firmes y duraderos los anhelos de paz universal, la pretensión santa y justiciera que demanda el angustioso alarido con que se revelan allende los mares los acerbos dolores de un pueblo infortunado.

Méjico, la Nueva España, pasa por trances de dolor y sangre que están clamando para la Historia y para la Civilización, para la Justicia y para la misma Humanidad, el arranque gallardo, supremo e inaplazable de una intervención decidida que vindique, por lo menos, el derecho de todos, el Derecho de gentes que se proclama por las víctimas un día y otro como conculcado con vesanía por hombres que se dicen civilizados.

Del Vaticano ha salido ya la honda queja, triste y dolorida por esa indefensión en que se deja a los pacientes cor-

derillos conducidos un día y otro al suplicio en aquel desventurado pueblo. Ese reproche augusto, secundado por el Episcopado del mundo entero, ha hecho surgir de algunos Parlamentos la voz de protesta contra los desafueros de la persecución. El mundo católico, los mismos protestantes de Alemania, los libre-pensadores de Francia y hasta la prensa que, como la «Centralvere i Zeitung» de los israelitas, rechaza el origen de Calles, por el desagrado que le produce la persecución, y como «Daily Express» de Londres, que envía a Méjico un redactor especial a fin de puntualizar los procedimientos inhumanos que se usan con las víctimas, no ha podido sustraerse al imperativo de un deber de sentimiento o de justicia ante los hechos inauditos que están avergonzando al siglo actual.

Por todas partes lo que pasa en Méjico a los católicos constituye la preocupación de los que se dan cuenta de sus responsabilidades, cuando menos, ante la Historia, como hombres que han asistido al más fuerte escándalo capaz de oscurecer las claridades de este siglo de luz y de proclamada civilización.

Ante este clamor y ante esta urgente demanda, a España incumbe llevar su voz a la Sociedad de Naciones, si no para reclamar contra la inculcación de los cánones sagrados siempre y en todas partes y desde luego mucho antes de que los hombres de la nueva Era hicieran Códigos y confeccionasen Leyes, que de ello dará su sanción la Providencia y juzgará la Historia, por lo menos para dejar a salvo la Justicia que desde los más primitivos términos que nacen del Derecho natural hasta las últimas conclusiones científicas que se concretan en normas y procedimientos jurídicos, deben presidir los actos humanos para que sea posible la vida de los hombres sobre la tierra.

Al reintegrarse España a la Sociedad de Naciones debe recoger esos alaridos de sus hijos de raza, los mejicanos, así como el justo reproche del Padre Común de los fieles, los tristes acentos de la Jerarquía de la Iglesia Universal, el clamor de las multitudes creyentes, las protestas de los pueblos y las iniciativas de la prensa mundial, que se exteriorizan en este total alzamiento con signos de humana paternidad y decir allí:

—Yo, la que di vida a Méjico, vengo aquí a título de madre dolorida a pedir para el hijo emancipado, que sufre y llora, las dulzuras de la paz...!

Pero como no puede haber paz que no se asiente sobre el firme cimiento de la justicia, es preciso que sea España la que pida ante aquel organismo la pronta designación de una Comisión o algo análogo que tenga por misión especial y única el dictaminar sobre si se ha conculcado o no el Derecho de gentes en los procesos seguidos por aquellos gobernantes o sus subalternos en la aplicación de las penas infligidas a las víctimas mejicanas.

Las atrocidades que continuamente relatan las referencias están pidiendo esta aclaración. Para hacerlo debidamente, había de realizarse esa información en el mismo Méjico y con todas las asistencias y garantías jurídicas que juzgue pertinentes la Comisión aludida.

En cuanto a esta, pudiera formarse con cinco miembros, uno por el Vaticano, otro por el gobierno de Méjico, otro por los Estados americanos, otro por la Sociedad de Naciones y el otro por España.

De su gestión podrán derivarse las consecuencias que el mundo entero y la conciencia universal juzgue pertinentes y siempre y en todo caso, la Historia dirá a todas las generaciones lo que la humanidad debe a España por haber promovido esa santa misión de paz y de justicia.

La campaña agraria

Tema obligado para todo aquel que en nuestro campo se preocupa de cuestiones sociales es éste de la campaña emprendida a través del agro nacional, con motivo del real decreto de 12 de mayo último.

Dos fuerzas, la católica y la socialista, se disputan el triunfo en el seno de los nuevos Comités paritarios que la ley crea, y en esta lucha puede ser un poderoso aliado de nuestros inconciliables adversarios los mismos elementos católicos que, por su criminal indiferencia o inexplicable ignorancia, permanecen apáticos ante problemas que les afectan tan directamente.

De ahí nuestra insistencia. De ahí que, percatados del terrible alcance de esta suicida situación insistamos uno y otro día para levantar el pobre espíritu de nuestras gentes del campo y de formar una verdadera conciencia colectiva para hacer frente a las serias amenazas socialistas y comunistas.

«El Debate» del miércoles pasado ha sabido responder como merecía una carta de un propietario de Extremadura, para el cual nada hay mejor que desterrar a los charlatanes (?) y a la Sociología de los campos y seguir las normas de una secular tradición, verdadera panacea de la felicidad.

Lo bochornoso del caso es que entre los elementos católicos, el tipo de este agricultor sólidamente acomodado y egoísta se encuentra reproducido con harta frecuencia sin ver, como dice muy bien «El Debate», que si hoy tenemos autoridad para dirigirnos al Ministro del Trabajo y señalarle ciertos avances impremeditados y peligrosos, es porque nuestra actitud positiva y de soluciones nos permite hacerlo así. ¡Medrados estaríamos si no tuviéramos más camino que tomarla con la Sociología y afirmar que todo estaba resuelto en los siglos pasados».

En la zona propia de este Secretariado hay pueblos enteros en que predomina aquel absurdo criterio. El alerta que damos a tiempo todavía puede ser la señal de la catástrofe si no se nos escucha debidamente, o de la reacción salvadora si se nos hace caso de nuestras indicaciones.

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, coincidente en absoluto con nuestro criterio, ha redactado una oportuna circular, que tenemos a la vista, dirigida a sus Sindicatos, con instrucciones concretas de lo que se debe hacer en estos críticos momentos. La Federación Castellana de Sindicatos Agrícolas resuelve en idénticos términos la grave cuestión y así de otras organizaciones agrarias directivas podríamos decir lo mismo.

Hay que temer al enemigo. Todos los viernes «El Socialista» viene dedicado a tratar los problemas de la tierra, a hacer propaganda de sus ideales en los medios agrícolas y a preparar su triunfo en los futuros comités paritarios de la agricultura.

Hace unos pocos días nos denunciaba un ilustre propagandista católico, muy conocido por sus campañas en la zona agraria de Levante, el señor García Soñer, que hay pueblo, visitado por él recientemente en el que los socialistas pretenden copar los puestos del Comité paritario haciendo representantes patronales a los pequeños propietarios y arrendatarios que militan en sus filas, y representantes obreros a los hijos de aquellos, con lo que conseguirá sin dnda sus propósitos.

Volvemos a preguntar, como en nuestro último artículo: Señores labradores católicos: ¿vale o nó la pena de actuar seriamente?...

S. O. S.

Carlos Irles

Horticultor y Floricultor
CONSTRUCCION Y CONSERVACION DE PARQUES Y JARDINES.—TRABAJOS EN FLORES NATURALES ESTILOS MODERNOS :-: :-:

Jardín de San Vicente (Situado junto al Teatro Circo).

ORIHUELA



Visado por la censura

«El Pueblo de Orihuela» se une al homenaje que la Nación española rinde a la Reina Madre con motivo de cumplir setenta años de edad. Súmese nuestro respetuoso saludo a los inequívocos afectos de amor y simpatía que la augusta dama recibe de todos los ámbitos de la Península.

Fútiles pretextos Riquezas Agrarias

Son los padres los representantes de Dios en orden a la conveniente educación de sus hijos, y este se vale de aquellos para conseguir la realización de sus fines sobre los últimos. Según estos principios de luz natural podemos afirmar con razón, que la vocación para cualquier carrera empieza por los padres, los cuales son los que descubren con palabras o con obras a la tierna inteligencia de sus hijos las ventajas o inconvenientes de cada una de las carreras.

Ahora bien, respecto de la carrera eclesiástica no sólo retraen a sus hijos con su vida desordenada y ajena a los sentimientos de la cristiana piedad, sino también de una manera directa, alegando los de las clases elevadas el escaso honor que ofrece el estado eclesiástico, y los de las clases medias el porvenir poco lucrativo con que brinda.

Para refutar la falsa apreciación de los primeros no recurriré en este lugar a aquellos argumentos extrínsecamente teológicos que ponen de relieve la excelsa dignidad del sacerdocio, superior a todas las dignidades de la tierra, sino que apelaré a razones más asequibles y de fácil comprensión, diciéndoles que por encima de la aristocracia del dinero y de la sangre está la de la virtud y la de la ciencia, y que aquellas sin éstas de poco aprovechan y vienen a ser vano oropel. Ahora bien, el sacerdote ha de ser, y ordinariamente lo es, hombre de cultura y de virtud.

Aquel que haya leído atentamente no sólo la historia eclesiástica sino la profana se convencerá de que gran parte de los lumbreras del cristianismo por su doctrina y santidad vinieron de la nobleza, y que ni ellos ni sus padres creyeron que eclipsaban los esplendores de su linaje abrazando el sacerdocio, al cual sentíase llamados por Dios, a quien servir es reinar.

Las clases medias apartan a sus individuos del sacerdocio, enderezándolos en cambio a otras carreras más lucrativas. Es verdad que el sacerdote en sus ministerios y elevada misión no está ni absoluta ni relativamente retribuido con decoro, y que hoy justamente se trabaja por borrar esa injuria. Pero también es verdad, que el sacerdote no ha abrazado el estado eclesiástico para enriquecerse él ni a su familia, y que al ministro del Señor, cumplimiento de sus deberes, con la abundancia de los consuelos espirituales no ha de faltarle la copia de bienes temporales indispensable para cubrir sus necesidades o sea la añadidura que Dios promete en el Evangelio.

Finalmente a los padres calculistas les diré con un moderno escritor: «que si bien el sacerdote puede contar con muy escasos recursos, en cambio no suele haber hijos que tanto tiempo lo sean como los sacerdotes, los cuales, por lo mismo que no han de constituir nueva familia con sus inherentes e imprescindibles obligaciones, pueden en su digna pobreza ayudar a los padres en su vejez, sin temor por parte de estos de que, como en los hijos casados, se interpongan esposas u otros parientes, para dificultarles el auxilio que tal vez necesiten aquellos padres y sus hijos piensan prestarles.»

E. J.

Las noticias que diariamente se reciben de los mercados extranjeros, sobre el negocio de limones, me hacen trazar hoy unas líneas para informar al público de la importancia del mismo.

Es como todos sabemos una de las primeras riquezas de nuestro suelo, el cultivo del agrío, en el que predomina desde luego la naranja como fruta preferida y de mayor consumo, ocupando lugar más secundario en dicha producción el limón, el cual es cultivado generalmente con menor interés por los agricultores y al que no se dedica toda la atención que merece, ya que generalmente su venta es más insegura en precio por la falta de organización de este negocio.

Ahora bien, si observamos, el movimiento de los mercados consumidores en el transcurso de unos cuantos años, podremos comprobar que dan un promedio más conveniente que la naranja y que si se le prestase la atención que requiere seleccionando el fruto; no ya al exportarlo sino al cultivarlo, se obtendría una importación ísima riqueza que daría pingües beneficios, ya que al conseguir su mejoramiento en el producto y acreditarlo en las plazas consumidoras se contrarrestaría la competencia italiana y se llegaría a acaparar las plazas de mayor consumo.

No puedo escribir estas líneas tomando como base las noticias que digo se reciben, las cuales señalan ventas en Londres de limones de mediana calidad a 60/9 chelines la m/c. y en París a 1.000 francos los 100 ks. por que ello sería absurdo, pero si podría señalar las de otros años en que se han pagado en el árbol a 250 ptas. precio más remunerador para el agricultor que la naranja a 3 ptas. y se ha vendido en el Reino Unido a 22 y 26 chelines y que apesar de ello, si esto ha ocurrido al comienzo de la temporada se ha terminado con precios ruinosísimos debido a que al conocerse las primeras ventas, ha habido una reacción en la compra y entre los exportadores que generalmente no se habían preocupado de este negocio y como las mismas noticias que aquí se reciben llegan al mismo tiempo a los centros productores italianos, ha tenido esta reacción por consecuencia lógica una salida desproporcionada de limones y los exportadores españoles han sufrido entonces la doble desventaja, de luchar en los mercados extranjeros contra marcas ya conocidas, por que todos los años concurren normalmente, mientras que las suyas no eran conocidas y la de haber hecho las compras a precios que no es prudente aventurar.

No es el primer año que esto ocurre y si bien todos los informes hacen preveer que en el presente no habrá derrota por estar casi agotadas las existencias, desgraciadamente, creo que tampoco será el último. Tal es la falta de que adolecemos muchos españoles, que confiamos más en la suerte que en la organización comercial.

E. B.

Pedro Montes Monllor

Galería Fotográfica

FOTO-ARTE

Pintor Agrasot 21-1.

A confesión de parte

Relevación de prueba

Ha sido en extremo regocijante el espectáculo que ha dado estos días el Congreso socialista. Aun visto a través de la malla de los periódicos, y aun averiguado por lo que al exterior salía, lo que pasaba detrás de la pantalla, el espectáculo ha sido de una verdadera *lucha de clases* dentro del partido; ya murmurando la actuación del Comité durante los últimos años, ya indicando bonitamente que había algunos que se acaparaban todos los cargos y representaciones que se traducen en pesetas, ya acercando o separando como en un teatro guiñol, el partido socialista y la Unión General de Trabajadores; ya implorando la caridad pública para el periódico del partido que vive vida lánguida, a pesar de lo nutrido de las filas y lo compacto de las huestes, ya en fin en toda la serie de sainetes sucedidos sin interrupción.

Y ¿el periódico del partido, El Socialista? Va mal, vive pobremente, fué la voz del partido.

—Es que los redactores no son periodistas profesionales, y no saben atacar...!

—Entendámonos: ¿que se entiende por periodista?...

A defenderse llaman. Saborit, antes tipógrafo, ahora Director del periódico se siente solidarizar con su personal.

—Trabajan como leones, dice. Es que son pocos, y algunos tienen jornadas de trece y catorce horas...

...Y nadie protestó.

Pues, Sr. Ministro de Trabajo, protestamos. Que se vea si tan descaradamente se infringe en el periódico socialista, el voto de las ocho horas, la jornada reglamentaria. Que se examinen como se pagan los jornales extraordinarios de esas horas...

Sr. Inspector del Trabajo.— Que vea a ver cómo procede esa empresa capitalista que por lo visto emplea la ley del embudo.

Sr. Presidente del Comité paritario de la Prensa: Tenga la bondad de investigar la verdad de ese caso denunciado por el propio Director del periódico en que se trabajan trece y catorce horas, a despecho de cuanto Vds. vienen fijando.

Señores lectores: Se han enterado de lo que nos ha dicho el Sr. Saborit? Huelgan todas las informaciones, verdad?

Lo que no debería holgar ahora, son los castigos a esa empresa socialista de nombre, y capitalista de hecho, defensora de las ocho horas (de palabra) y empleadora de catorce (de hecho).

A confesión de parte; relevación de prueba.

TALLER DE CARPINTERIA DE

Ambrosio Leyva Andugar

Se construyen carrocerías para automóviles y todos los trabajos concernientes al ramo de madera.

Calle Arriba 16 ORIHUELA

MOVIMIENTO SOCIAL Y AGRARIO

El Sindicato Agrícola Católico de Bacarot

El pasado domingo fué inaugurado el magnífico edificio social que con capital propio ha construido el Sindicato de Bacarot.

El edificio consta de un gran salón de actos, dirección y secretaría, habitaciones del conserje, grandes almacenes y un espacioso patio, que no hace falta más que techarlo para que sea un almacén más.

Asistieron la Federación de S. A. C., y casi todos los Sindicatos federados.

Hablaron don Antonio Balaguer por la Federación; don Juan L'orca y el Sr. Esteve por el Sindicato de Bacarot; el Sr. Vañó por el Municipio alicantino; el Presidente de la Cámara Agrícola Provincial, y finalmente el Sr. Obispo de la Diócesis que presidió el acto.

El entusiasmo que reinó fué verdaderamente emocionante.

Todos los representantes de los Sindicatos asistentes quedaron contentísimos de la visita y admirados de la gran obra que realiza el Sindicato de Bacarot.

Una comisión cañamera

Ha salido para Barcelona, Balaguer y otras regiones productoras e industriales del cáñamo una comisión de la Agrupación de Sindicatos cañameros de la Federación de S. A. C.

Esta comisión está integrada por don Carlos Irlas y don Antonio Martínez del Sindicato de Rafal; el Presidente del Sindicato del Mudamiento, y de otros representantes.

El objeto de la visita es estudiar, delegados por el Consejo de Economía Nacional, la industria agrícola del cáñamo para unificar el progreso agrícola en todas las regiones productoras de cáñamo.

La Federación cañamera de nuestra Federación de S. A. C. no cesa en su constante e intensivo movimiento en pró del gran problema agrícola regional.

Homenaje Nacional al Excmo.

Sr. Marqués de Estella

2.ª Relación de donantes

	PESETAS
D. Antonio Riquelme García	2 00
» Francisco Sánchez García	5 00
» José Ruiz Martínez	1 00
» Ramón Ruiz Vidal	1 00
» Joaquín Santonja	5 00
» José M.ª Payá Mejías	2 00
» Luis Giménez Martínez	2 00
» Vicente María Párraga	2 00
» Francisco Salazar Botella	1 00
» Francisco Salazar Linares	1 00
» Genaro Salazar Linares	1 00
» Bernabé Avellán	2 00
» Ramón Gil Mojica	2 00
» José Guillén	2 00

Cianamida

19/20% DE NITROGENO Y 60% DE CAL

El abono ideal para cultivos de huerta

De venta en los principales almacenes. Solicitense prospectos y detalles técnicos al Centro de Información Agrícola de la Cianamida—Fernanfior, 4—MADRID.

Impresiones de viaje

UNA VISITA A ORIHUELA

Orihuela es un encanto de ensueño. Jardín frondoso, aromado y lozano, su sol de oro, es en los cielos himno luminoso, de rojo clavel y en la huerta, canción vital de seductora y eterna poesía. Sus arrogantes y gláciles palmeras, oasis misterioso y atrayente, hablan de Dios con dulces e inefables, con silenciosas y rítmicas palabras.

La hospitalidad de los simpáticos oriolanos, es extrema y de todo punto imponderable. Ciudad culta y cristiana, profundamente religiosa y devota, es Orihuela, gala de la región y orgullo de Levante. En sus numerosos y hermosísimos templos, se conservan y contemplan obras de arte maravillosas y admirables. A mí me cautivó población tan bella e interesante, la vez primera que la visité.

Fué ello en Abril de 1917, en que realicé por Levante, una larga y detenida excursión. Confieso que si ya entonces me sedujo esta espléndida tierra, en esta mi segunda visita, me ha hechizado doble y más fuertemente.

Sin duda alguna ha contribuido a ello, la amabilidad exquisita, el generoso y delicado trato que han tenido para con mi humilde persona, esos santos y virtuosos varones, que se llaman los Padres Capuchinos.

El Oratorio Festivo de San Miguel, en donde estos distinguidos religiosos llevan a cabo una labor docente, digna del mayor encomio, será cuando el edificio y sus dependencias estén terminados, institución y centro, honra de la insigne y caritativa ciudad episcopal. El Reverendo Padre Fernando de Borriol, con su amabilidad característica, con su finura peculiar, me invita a recorrer las aulas, me enseña la Capilla, los talleres tipográficos, la amplia y elevada azotea desde donde se descubre y admira un panorama extraordinario de belleza y esplendor. Desde este que pudiéramos llamar mirador mago y encantador, se domina la población toda, la rica y ubérrima vega, Monteagudo con el monumento al Sgdo. Corazón, la torre de la Catedral murciana, en una palabra una vasta extensión de terreno, en el que la nota simpática y oriental de la palmera, mezcla su magnificencia con el verdor lozano del naranjo y el limonero, del eucalipto y el cáñamo. ¡Terruño de ensueño que hace amar la vida y bendecir al cielo y a Dios, que nos la otorgó, para poder contemplar tanta y tan sublimada maravilla! ¿Y qué decir del Convento de los buenos y piadosos Padres?

En aquel santo remanso de paz celestial, el alma cae en deliquio dulce y arrobador, que le transporta a las más altas regiones. El R. P. Juan Crisóstomo de Gata, cordial y galantemente, en unión del afectuoso Fray Carmelo de Cartagena, que tienen para mí toda clase de atenciones y bondades—que no merezco—me llevan a la huerta, al claustro y al coro, a la iglesia, preciosísima por cierto, y en la que se venera a la Virgen de las Tres Ave-Marías, escultura de estética subyugadora, por quien los vecinos de Orihuela, sienten muy profunda devoción. Esta religiosa casa digna en efecto, de ser visitada detenidamente, tiene un encanto de mística poesía, que orea el alma de ventura y al corazón de quietud.

Varios retratos del Beato Fray Diego de Cadiz,—quien pusiera en el monte de la Muela, la cruz que aun hoy día puede contemplarse desde el jardín—penden de las paredes en galerías y celdas. Por no hacer demasiado extenso este mal hilvanado y pobrísimos artículos, no me detengo

en otras descripciones, que iré haciendo Dios mediante en sucesivos trabajos. ¡Orihuela! Maga y mágica ciudad en la que todo es atrayente y atractivo, sugestionador y simpático. Su campo espléndido, sus habitantes hospitalarios, sus mujeres hermosas y creyentes, sus templos múltiples y plenos de arte, su huerta frondosa y alegre, pueblo, cuna y sepulcro del inolvidable Clavarana, a quien de niño yo leía con verdadera fruición y regocijo espiritual. Solo me resta para dar fin a estas líneas desprovistas de mérito literario, expresar mi más profundo agradecimiento, a los P.P. Capuchinos que tan grata, por sus delicadas atenciones, me hicieron la estancia en Orihuela.

DR. NEMESIO DE HEREDIA
(El Españolito)

Obispado de Orihuela

Nombramientos hechos por el

Prelado

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado hacer los nombramientos siguientes: Cura Económico de Cox a don Manuel Serna Serna; id. de Villafraqueza a don Juan José Pérez Pérez; id. de Salinas a don Manuel García Riquelme; id. de Molins a don José M.ª Agulló Pérez; id. de la Marquesa a don Mariano Illán Gambín; id. de Torrelamata a don Jaime Montero Alcaraz; Capellán de Chinorlet a don Daniel Martínez Mollá; id. de la Pia Memoria de D.ª Rafaela Samper, en Benalúa de Alicante, a don Antonio Romero Perpiñán; Coadjutor de Benalúa de Alicante a don Casimiro Escibá García; id. de Torreveja a don José Martínez Serna; id. de San Miguel de Sabinas a don Monserrate Abad Huertas; id. de Catral a don Jerónimo Manzanaro Cardona; Profesor de Sagrada Teología del Seminario Mayor a don Vicente Galván López.

NOTICIAS

Hoy a emprendido su proyectado viaje a Sidney (Australia) el Excelentísimo Sr. Obispo de esta diócesis Doctor Don Francisco Javier Irastorza y Loinaz.

Nuestro Prelado desde su residencia de Alicante marchó a Madrid y desde allí a Tolón donde embarcará en el mismo buque que realiza su viaje al Congreso Eucarístico de Oceanía el representante de Su Santidad. Lleva la representación de S. M. el Rey y la del Gobierno, habiendo recibido muy expresivas cartas de Primo de Rivera y de Palacio Real.

En el viaje de ida calcula el Sr. Obispo que invertirá unos 35 días y su reintegro a la madre patria será para últimos de Octubre.

Deseamos a nuestro reverendísimo Prelado un viaje feliz.

—Por iniciativa de D. Antonio Balaguer Ruiz, actual Presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de esta Ciudad, se están llevando a cabo importantes obras de reparación y conservación en el edificio de dicha entidad, principalmente en el salón de actos y salón de café del piso que ocupa el Sindicato Católico Obrero y cuya sala de actos ha de servir para los que celebre dicha Federación. Esta notable mejora ha sido muy aplaudida por todos los socios del mencionado centro obrero.

ENRIQUE ARQUES

Reparación y conservación de Motores y toda clase de Maquinaria eléctrica.—Arreglo y carga de Baterías.

CALLE DE UNIÓN AGRÍCOLA

Dr. Raimundo Muñoz

Especialidad en enfermedades nerviosas y mentales

Médico del Manicomio provincial de Murcia

Establece consulta en Orihuela todos los martes

de 9 a 1 en el HOTEL PALACE

—Con gran solemnidad y con asistencia de ambos cabildos se celebró el día 17 la tradicional fiesta de la reconquista.

El traslado del Oriol de la Casa de la Ciudad a la S. I. Catedral donde se celebró este año la función religiosa, fué presenciado por numeroso público, que llenó las amplias naves del templo, ansioso de escuchar una vez más el hecho glorioso de la historia de nuestra Ciudad, elocuentemente evocado en su discurso por el nuevo sacerdote don José Bascañana Llopiz, que no obstante ocupar por primera vez la cátedra sagrada desarrolló con gran acierto el tema que se propuso, por lo cual fué muy felicitado.

—Ayer y con motivo de cumplirse el sexagésimo aniversario del natalicio de la Reina D.ª María Cristina, se celebró según disposición de nuestro Prelado, solemne función religiosa en la S. I. Catedral.

Se ofició misa a gran orquesta estando representadas todas las autoridades locales.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a don Eugenio Cases Fructuoso exdirector de este semanario, gran amigo nuestro y maestro Nacional de Plágaro (Burgos) que pasará acompañado de su familia las vacaciones de verano en esta su ciudad natal. Bien venidos.

—En los días 27 al 29 del actual se celebrarán grandes fiestas cívico religiosas en la Villa de Almoradí, consagradas a los Santos de la Piedra Abdón y Senén y al Santísimo Cristo de las Campanas.

—Ha salido para la hermosa ciudad de Valencia nuestro queridísimo amigo don Ramón Garriga Amat, en cuya capital se propone pasar una corta temporada.

—Se encuentra restablecido de la corta enfermedad que ha padecido en su casa de Torreveja, nuestro distinguido amigo D. Arturo Esquivá. Vice-Canciller de este Obispado.

—El miércoles último, y en la Parroquia del Salvador, fué bautizada con el nombre de María de la Salud la hermosa niña hija de los Sres. de Garriga Maestre. La neófita fué apadrinada por sus señores tíos la distinguida Sra. D.ª Filomena Garriga Soler y D. Luis Maestre Coronel. Después del religioso ceremonial, en la morada de los padres se sirvió un espléndido lunch, a los invitados al acto.

Reiteramos nuestra enhorabuena,

Doña Teresa Marcos Guirao

Profesora en Partos

Facultada por el Excmo. Ayuntamiento para prestar servicios gratuitos en la Casa Beneficencia y a los pobres de solemnidad.

Razón Plaza de la Pia - 6

—Se encuentran bastante adelantadas las obras del jardín de la Plaza de la Constitución siendo de la admiración de todos, los elegantes bancos de azulejos y otros detalles que han de adornar dicho jardín mereciendo por ello nuestra primera autoridad a una vez más, nuestro sincero aplauso.

—En nuestra deliciosa glorieta, encanto de los forasteros que la admiran, se están instalando artísticos kioscos para la venta de refrescos en la presente estación de verano y próxima feria.

—También en el grupo de casas que está construyendo la benemérita Caja de Ntra. Sra. de Monserrate, en el Plano del Cuartel, se hallan los trabajos muy adelantados, algunos edificios completamente terminados.

—Pasó breves horas en esta el señor Delegado Gubernativo de este distrito, don Rafael Flaquer.

—Procedentes de Madrid, se encuentran en esta su Ciudad natal, donde se proponen pasar la temporada de verano doña Manuela Mogica acompañada de su bella hija Elena, madre y hermana de nuestro amigo y suscriptor don Manuel Más.

Nuestro saludo.

—Marcharon a Torreveja don Francisco Díe y señora; D. Joaquín Santonja y familia; para su finca «Villa Balcones» doña Benilde Pescetto Vda. de Linares y demás familia.

—Doña Rosario Pardines Vda. de Reymundo, se ha trasladado de la finca el Pino (Montesinos) a Torre de la Horadada donde se propone pasar el resto del verano. También salieron para la Mata y Torreveja respectivamente, D.ª María Hernández Vda. de Muñoz y D.ª Inés Gálvez.

 ¿QUERÉIS HACER BUENAS DIGESTIONES?...
BEBER EN LAS COMIDAS **Vino La Torre**
JUAN obrero

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a D. José Asencio, virtuoso sacerdote y administrador del Diario regional, «La Voz de Levante».

—En los días 28 y 29 del presente mes la mayordomía de Ntra. Señora del Carmen del vecino pueblo de San Miguel de Salinas celebrará grandes fiestas cívico religiosas en honor de la milagrosa imagen.

Dado lo variado del programa, estas fiestas prometen ser de gran realce y esplendor.

—Según acuerdo del Gobierno ha sido concedido para la capital de nuestra provincia uno de los dos puertos pesqueros que van a establecerse en el litoral Levantino.

Dada la gran importancia comercial que el puerto pesquero representa para Alicante y su provincia el regocijo es unánime y la gratitud a los Poderes Públicos muy sincera.

—En la Academia de Toledo ha recibido el Real despacho de Alférez de Infantería don Francisco Flaquer Gonzales.

Nuestra enhorabuena.

Recordatorio de Primera Comunión de varias clases y tamaños se venden e imprimen en la Editorial Oriolana.

Mayor, 40. Orihuela

TIP. LA «EDITORIAL ORIOLANA»

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

GERA PARA EL CALZADO MARGA "AENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el
REGULARIZADOR ESTRUCH

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería,
Paquetería, Quincalla y Coloniales.

TALLER DE SASTRERIA

de MANUEL LOPEZ

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dulletas y
manteos.—Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.
Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres, otomán, sébastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION

ORIHUELA

DRES. GARCÍA ROGEL Y ESCOLANO

Luis Barcala, 6 - ORIHUELA

TELEFONO 34

CIRUGIA GENERAL

RADIOTERAPIA PROFUNDA INTENSIVA—RADIO-DIAGNOSTICO CON LOS APARATOS MAS POTENTES CONOCIDOS, UNICOS EN LA REGION—ELECTROTHERAPIA:
ALTA FRECUENCIA—DIATERMIA, CAUTERIO FRIO—ELECTRODIAGNOSTICO

TRATAMIENTO MODERNO SIN OPERACION DE TUMORES ANALISIS CLINICOS

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez Garcia

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en
cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento,
azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRENTA, LIBRERIA, PAPELERIA
Y OBJETOS DE ESCRITORIO

Mayor, 40 ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio:
Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista
y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL
INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

CENTRAL
MADRID
SUCURSALES

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Ca-
diz, Caravaca, Cartagena, Cieza,
Elehe, Hellín, Huelva, Isla Cristi-
na, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto
de Santa María, San Fernando,
Sanlúcar de Barrameda, Sevilla,
Totana y Yecla.

Farmacia - PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extran-
jeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un
esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada

Alfonso XIII 2-ORIHUELA